

责编:刘永福 美编:佘宸昱

电话:0594-2606882 E-mail:a_fu_@163.com







"小口袋"装满"大幸福"

·仙游县持续深化城区囗袋公园建设

昨日清晨,仙游城区幸福大桥旁的一 处口袋公园,在草坪、绿树、凉亭之间,早锻 炼的人们或舞剑练拳、或散步慢跑。口袋 公园的建设,让百姓享受到"推窗见绿、出 门进园"的满满幸福感。

笔者从仙游县住建局获悉,最近,该县 城区碧桂园天城、育英花园2处"口袋公 园"刚完工,总投资100万元、总面积1000 平方米,为百姓日常的健身锻炼、休闲散步 提供好去处。同时,中央御景一期东侧、柳 安安置房北侧、仙游院子东大路3处总面 积8000余平方米的"口袋公园"正在加紧 施工,预计年底可建成,将进一步拓展城区 绿化空间、改善人居环境、提升城市品质。

把公园装进"口袋",将绿色拥入怀里, 推窗见绿,出门入园,正成为现代城市生活 的一种新风尚。近年来,仙游县以满足人民 群众对美好生活的向往为前提,按照"还空 间于城市、还绿地于市民、还公共配套服务 于社会"的发展理念,把建设"口袋公园"作 为改善人居环境、完善城市服务功能、提升 城区居民生活品质的一项民生工程扎实开 展,加快城市绿色生态建设,全力打造"一园 一主题""一园一特色"的城市"口袋公园"。

仙游县住建局局长郭玉湖介绍,口袋 公园也称袖珍公园,指的是规模较小的以 游憩为主要功能,兼具生态、美化等作用的 城市开放空间。这些公园面积大的几千平 方米,小的只有一两百平方米,地块多为城 市边角地、废弃地、裸露地、三不管地等城 市"微空间"。因选址灵活、精致实用等特 点备受青睐,为周边居民提供了清新自然 的小氧吧。该县根据县城地形地貌、生态 特色、周边环境等因素,通过科学选址、合 理布局,因地制宜将城区一些闲置空间打 造成集健身、休闲、赏景等功能于一体的 "口袋公园",种植花卉树木,新铺绿茵草 地,配置游步道、休闲坐凳和健身器材,打 造各具特色的绿色共享区域,满足群众休 闲、娱乐、健身等多元化需求,扮靓城市、惠 及民生。

2019年起,仙游县住建局连续5年在新 老城区积极寻求合适地点,充分利用县城 "金边银角"逐步铺开口袋公园建设,每年将 新建5个口袋公园列入为民办实事项目,精 心规划设计,通过见缝插绿等方式,以推窗 见绿、出门人园为目标,完善设施服务,不断 增加群众身边的小微绿地,优化居住环境, 完善城市功能,增强城市"肺活量",不仅装 点了城市容颜,提升城市的颜值和品质,也 成了市民休闲娱乐的好去处。

2019年至2022年,仙游县先后投资 600万元在城区建成幸福大桥东侧、塔埔山 安置房旁等20处设施完善、景观秀丽、小 巧实用的"口袋公园",改善了居民小区周 边环境,满足了市民出门就能走进绿地,移

步就能观赏花草,驻足即可运动健身,体倦 有坐凳休息的美好愿景,使得这些宝贵的 城区"旮旯地"焕发生机,让居民抬头就能 看见绿色,让绿意滋润他们的心田。

鲤城街道龙泉小区东侧的口袋公园, 原先是一块边角地。去年,仙游县住建局 "见缝插绿",将其变身为小区居民家门口 的后花园,整体以休闲小广场搭配疏林草 地为主,营造了四季有景,红花绿叶搭配的 小游园,配套石凳桌椅、运动器材等,成为 居民放松身心的理想场所。

"小口袋"装满"大幸福"。这些家门口 的"口袋公园"面积虽小,但"五脏俱全",不 仅有精巧的绿化小品,还因地制宜设置了 游步道、坐凳、小广场、健身器材等,以功能 完善、特色鲜明、便捷实用的特色成为一个 个舒心绿色的游憩乐园,在刷新城市"颜 值"的同时为广大市民提供一个漫步、健 身、遛娃、亲近自然的好去处,装满百姓看 得见摸得着的"微幸福"。 陈国孟

流感疫苗上门打

本报讯 11月10日,市委老干局联合拱辰街道社区 卫生服务中心,为行动不便的老干部提供上门注射流感疫 苗服务,推动主题教育走深走实,受到称赞。

11月9日上午, 市委老干局服务保障科科长肖燕华等 来到老干部刘书昌家,开展主题教育送学上门和走访慰问 活动。此前,96岁的抗战老兵刘书昌与老伴因呼吸道疾 病,双双入院治疗。他从《湄洲日报》上了解到,今年呼 吸道感染形势严峻,病原体复杂,注射流感疫苗是最有效 的预防手段之一, 但老两口年迈体弱, 行动不便, 于是, 试着向市委老干局的同志提出,能否请社区医务人员上门

肖燕华当场拨通拱辰街道社区卫生服务中心主任翁文 捷的电话,转达老同志的需求。翁文捷表示,根据规定, 流感疫苗为自费项目,一般为注射对象到现场经健康评估 后,缴费并当场注射。考虑到老同志的特殊情况,他建 议, 先行安排医务人员上门, 为2位老人健康评估, 符合 注射疫苗条件后,由老人家属到该中心缴费,再安排人员 上门注射疫苗。

当日下午,该中心副主任、副主任医师陈丽芳上门为 2位老人做了健康评估后,老人家属到该中心缴费。次 日,拱辰街道社区卫生服务中心医务人员黄爱容、吴丽钦 二次上门,为刘书昌老两口注射了四价流感疫苗,并耐心 地在老人家中留观30分钟,确认无碍后,方才离去。

刘书昌与老伴对市委老干局、拱辰街道社区卫生服 务中心的周到服务,非常满意,连声称赞。

(全媒体记者)

全市首条机械臂 自动化智能生产线试产

日产800双运动鞋

新闻前哨 粉怡玲)力奴鞋业在全市率 ngianshao 先启用首条机械臂智能生产

线进入试生产以来,日生产运动鞋800双,正式运行后, 日产量可达2400双,为企业提质增效提供坚实的硬件

-双鞋的诞生大致需要经历裁料、针车、鞋底成型、 夹帮成型、鞋底鞋面涂胶等约十几个大环节。其中,"鞋 底鞋面涂胶"是所有鞋成型的关键。在公司智能制造车 间,"鞋底涂胶"作为整双鞋最关键的一道工序,机械臂 与传送履带协作配合,鞋面喷胶、压底等生产工序一气 呵成。每只鞋底喷胶仅需6至8秒即可完成,密闭的工 作站里,无须人员接触,减少了挥发胶水对操作人员健 康的威胁。力奴鞋业有限公司智能车间生产经理李小 均介绍:"之前的人工刷这个工序需要15个人左右,中 间划线、网布处理剂、鞋面刷胶、大底刷胶,现在这些工 序全都省了。"

李小均说,机器臂可识别不同类型鞋底,自动生成 喷胶轨迹,精准喷涂,实现全流程自动化处理。自生产 线投用以来,不仅化解用工难,还解决了传统的人工因 刷胶不到位容易开胶、溢胶、缺胶形成鞋面污染等,使产 品品质保持稳定状态。

这条智能化生产线已从8月份的4个智能喷胶工作 站,发展到8个喷胶站。本月底,第2条生产线的8个喷胶 站开始进入筹备。届时共计16个喷胶站,同时配备8个 针车组的2条生产线,日产能可望达到4500至5000双。

力奴鞋业是安踏集团三大核心供应商之一, 近年 来,力奴鞋业积极融入我市鞋服产业新发展格局,探 索高端智能化生产路径,不断引入新型技术改造项 目,提升企业绿色高质量发展水平。今年该企业再次 加大智能投入,全力建设力奴运动产品进化智造中 心,与泉州华数机器人合力打造莆田制鞋智能化车间 标杆工程,一次性建设了1个智能车间,并陆续引进3 条智能产线,力争年产能达1000万双。

力奴鞋业有限公司副总经理林荔琴说:"传统生产 线,40个人,1天生产2000双;这条智能化生产线,20个 人,可以做到4000双。人工减少一半,产能却增加1 倍。接下来3年,我们要实现3条自动化生产线。目前, 全厂12条传统成型线,未来5年,要全部实现智能化。'



超序时完成年度为民办实事项目

市城市管理局为民"提速"

达凤翔城新投用的垃圾分类亭里,垃圾分类引导员对居 民投放的垃圾袋逐一破袋检查,引导居民正确分类投放。

15平方米的面积,洁净的地板和分类桶,可供冲洗的 盥洗池,除臭除蝇设备齐全,墙壁上悬挂详细的垃圾分类 说明。这样的垃圾分类屋,今年全市共建了150座,提前2 个月完成建设任务。

第二批主题教育开展以来,市城市管理局学干结合、 以学促干,超序时完成垃圾分类屋(亭)、燃气管道更新改 造、中心城区道路提升等一批为民办实事项目,推动主题 教育见行见效。

记者了解到,市城市管理局制定倒排工作计划,落实 月督导,并结合模拟考评和现场核查,争取项目更快、更 早投用。今年计划完成燃气老旧管道更新改造5.4公里,

"可回收垃圾投放到绿色的桶里。"昨日,在城厢区凤 目前已全部完成,其中立管改造涉及276个小区,庭院管 改造涉及5个社区。

"这些路,真是修到我们老百姓的心坎里了。"市城 区学园南街、胜利街和梅园路今年迎来了大规模的整治 提升,这3条市区主干道均邻近学校和居民区,自开工 建设以来,受到各界高度关注。项目采取分区分幅施 工,建设过程克服道路限行、中高考停工及台风等不利 因素,完成年度计划任务,不仅改善过往市区"逢雨必 堵"交通状况,同时带动沿街商业的复苏,以崭新的面 貌为城市添彩。

城市管理无小事,建好更要管好,下一步,市城市管 理局将持续秉"为民之心","真抓实干"深入问题求"实" 效,以实干实效检验主题教育成果。

全媒体记者 黄凌燕

销售假冒药品获刑

本报讯 (全媒体记者 林晓玲 通讯员 周磊)安宫 牛黄丸,对中风、脑血栓等急症有良好疗效,被称为"救命 药"而价格高昂。一些不法分子,动了歪心思,干起制售假 药的非法勾当。今年10月,仙游县人民法院审结了一起销 售假药罪案件。

2022年,凌某为牟取利益,以低价从非正规渠道购入大 量假冒的"安宫牛黄丸",并通过一部分社交软件进行推广, 诱使消费者购买,累计销售金额7000元,非法获利5000余 元。正当凌某沾沾自喜以为自己找到了一条"致富之路" 时,司法机关已经盯上了他。

经法院审理查明,被告人凌某以牟利为目的,明知是假 药仍进行销售,数额共计7000元。其行为触犯了《中华人 民共和国刑法》第一百四十一条的规定,构成销售假药罪。 判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币一万四千元。

仙游县人民法院在此提醒广大群众,购买药品时请务 必从医院或正规药店等合法渠道购买,仔细查看药品的批 准文号、生产批号、有效期等信息。切勿从私人渠道、集市 购入药品,否则可能伤钱伤身又伤心。如有遇到此类事件 应及时向市场监督管理部门或公安机关举报,维护自身合 法权益。

联合清除"移动炸弹

本报讯 (全媒体记者 蔡玲 通讯员 黄治国)最 近,涵江区应急管理局与区交通运输局交通执法大队,在联 合开展的危险化学品专项执法检查行动中,查获一辆涉案 车辆,及时清除一颗"移动炸弹"。

当天,执法人员在白塘镇埭里村附近查获一辆贵州牌 号、涉嫌非法运输危险化学品的仓栅式货车,车内载有200 升氧气。该车不具备道路危险货物运输证、道路危险品专 业设备和标志,涉嫌未取得道路危险货物运输许可擅自从 事道路危险货物运输。执法人员依据《福建省道路运输条 例》第六十条第三项有关规定,依法对车主开具《调查处理 通知书》,将涉事车辆暂扣并进行立案处罚。

涵江区应急管理部门将进一步与交通、交警等部门加 强沟通协作,紧密围绕危险化学品专项整治行动工作重点, 结合实际,突出重点对象、重点路段时段的安全监管,严厉 打击危化品道路运输违法违规行为,坚决曝光一批典型违 法行为,确保专项行动取得实效。

讲文明树新风 公益广告

